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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Ως θετικά στοιχεία εκλαμβάνουμε την επιθυμία των εκπαιδευτικών να επιτελέσουν το έργο τους με τον καλύτερο
τρόπο, τις καλές σχέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών μεταξύ τους και με τους/τις εκπαιδευτικούς, τις καλές
σχέσεις με τις οικογένειες και την τοπική κοινωνία, την ευελιξία της διεύθυνσης και του συλλόγου διδασκόντων
στην οργάνωση και την προσαρμογή στις δυσκολίες της λειτουργίας τους , λόγω των υγειονομικών
πρωτοκόλλων του covid19, και τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφώσεις.

Σημεία προς βελτίωση

-Λειτουργία των Τάξεων Υποδοχής ΖΕΠ Ι & ΙΙ, καθώς η λειτουργία τους δύναται να συμβάλει ουσιαστικά στον
εμπλουτισμό της μαθησιακής διαδικασίας όλων των μαθητών/τριών της σχολικής μονάδας και στην ομαλή και
ισότιμη ένταξη των αλλοδαπών και προσφύγων μαθητών /τριών στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα.

-Ενίσχυση του υποστηρικτικού καινοτόμου θεσμού της Ε.Δ.Υ.  με αύξηση του αριθμού των σχολικών ψυχολόγων
και του κοινωνικών λειτουργών, καθώς ο ρόλος της διεπιστημονικής ομάδας της ΕΔΥ, θεωρείται από τις
σχολικές μονάδες, καθοριστικός για την ενίσχυση των εκπαιδευτικών σε ζητήματα παιδαγωγικής ανταπόκρισης
στην ετερογένεια του μαθητικού πληθυσμού και αναγκαίος για την ψυχοσυναισθηματική και εκπαιδευτική 
υποστήριξη των μαθητών/τριών και της σχολικής κοινότητας.

Προτάσεις προς βελτίωση

Προτείνονται για την επόμενη σχολική χρονιά σχέδια δράσης με βάση διαπολιτισμικά προγράμματα σχολικών



δραστηριοτήτων με σκοπό την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας σε θέματα
μετανάστευσης, προσφύγων, ρατσισμού και δημοκρατίας, τα οποία αποτελούν θεμέλιο για την επίτευξη των
παιδαγωγικών και διδακτικών στόχων αλλά και για την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Τα ζητήματα ηγεσίας, οργάνωσης και διοίκησης της σχολικής μονάδας αποτέλεσαν βασικό παράγοντα της
εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου, αναδείχθηκε η αναγκαιότητα αγαστής και εποικοδομητικής συνεργασίας
σχολείου-οικογένειας και καταβλήθηκαν στοχευμένες ενέργειες για την επίτευξη του στόχου αυτού.

Σημεία προς βελτίωση

-Ενδυνάμωση των  σχέσεων επικοινωνίας του σχολείου με τους γονείς. Επιμορφωτικές και ενημερωτικές
παρεμβάσεις συμβουλευτικής γονέων. Αναβάθμιση της λειτουργίας της ιστοσελίδας του σχολείου.

Προτάσεις προς βελτίωση

Σχέδια δράσης που αφορούν κυρίως θέματα σχολικού κλίματος μεταξύ μαθητών με έμφαση στο σχολικό bullying
που περιλαμβάνουν διερευνητικά ερωτηματολόγια προς τους μαθητές, ως συνέχεια της υλοποίησης των
Εργαστηρίων Δεξιοτήτων, τα οποία να προάγουν την ενσυναίσθηση και  την πολιτειότητα, τη συμπερίληψη και
την επίλυση συγκρούσεων.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί ενεργοποιήθηκαν προκειμένου να ανταποκριθούν στα διδακτικά τους καθήκοντα, αξιοποιώντας
ποικίλους εκπαιδευτικούς πόρους , παράλληλα συμμετείχαν σε ενημερωτικές/επιμορφωτικές δράσεις που
οργανώνονταν από ΥΠΑΙΘ, ΙΕΠ και Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ.Κ.Ε.Σ Πελοποννήσου. Επιπρόσθετα,
όπως καταγράφεται στις εκθέσεις, ο Σύλλογος Διδασκόντων προκειμένου να ενημερωθεί  υποστηρίχθηκε
παιδαγωγικά και επιστημονικά από τους Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Πελοποννήσου.

Σημεία προς βελτίωση

-Η στήριξη της πολιτείας σε θέματα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών και χορήγησης μέσων για την  αξιοποίηση
των δυνατοτήτων της τεχνολογίας. Πέρα από την αυτενέργεια των ίδιων και  των σχολείων, θα ήταν χρήσιμο να
δοθεί έμφαση σε κεντρικό επίπεδο ΥΠΑΙΘ και ΙΕΠ , με απαλλαγή από τα διδακτικά τους καθήκοντα κατά τη
διάρκεια της ενδουπηρεσιακής  επιμόρφωσης. 

-Η εμπειρία που αποκτά η σχολική μονάδα από τη συμμετοχή της σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα έχει
προστιθέμενη αξία και συμβάλλει στην ποιότητα του παραγόμενου εκπαιδευτικού έργου.

Προτάσεις προς βελτίωση



-Είναι σημαντική η διερεύνηση και ανάδειξη των επιμορφωτικών αναγκών των εκπαιδευτικών προκειμένου να
σχεδιαστούν και να υλοποιηθούν στοχευμένες ενδοσχολικές και διασχολικές επιμορφωτικές δράσεις, όπωςαυτές
που συμμετείχε η σχολική σας μονάδα.

-Μεγαλύτερη ενεργοποίηση για τη συμμετοχή των σχολείων σε διαγωνισμούς, πολιτιστικές δράσεις και σε
δίκτυα επικοινωνίας  εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων . Ενίσχυση των σχολικών δικτύων με όμορες
σχολικές μονάδες για την ανταλλαγή καλών πρακτικών.

- Βιωματικές επιμορφωτικές δράσεις ψυχοσυναισθηματικής ενδυνάμωσης των εκπαιδευτικών, στη διαχείριση
κρίσεων και συγκρούσεων στον εργασιακό χώρο για τη  βελτίωση της συνεργασίας του Συλλόγου Διδασκόντων
και των μελών της σχολικής κοινότητας.

.


